gadarauduidaeduudaudadduuauagudd

MATemaTIcA DiScReta
Secuwda Prova (“P2%) - 2010.2
PURO/UFF - PRoF: EDuARD0 OcHJ
29//\!0\//2010

(Es7A QuesTAo Sepve como Uma
INTROIVEAD A TeRceiRa PARTE 29
CURso))

Lem@BRe Que yma Funcao frA=B
ESTA" DEFINI%A Sopfe 0B seu Bominio
A, € MAS €M LUGAR NEWHUm (1570 e’/

J¢ x¢A eNTAD £6) NAo €574 @er:z’%)

MAs OPeRagdes SAo MAL LivRes Que
FU/\JS’BE.(I & Podemos "AumedTay o
DomMidig" pe oPeRASGes ~ PoR &Xemplo
CoMegamas APRENDen Que © "4 é/
UMA oPeRash sopfe N()MEROS, MAas

DEPOIS DeFinimps om0 s50maR,
VETORES € Matp zes

. Varars XFIMR o “PRoduTe’ € A
INVERSA" D¢ veToRes De I'Kz DesTA FoRmg,
(&, 22) - (b, by) = (a4, , datby),
(a, a,) "2 ( -3, -a,)
ENTd0, POR ExempLg
(3,4) (56) = (3+5/ 4+6)
(8, 10)  E
~1 )
(4, 2) :(-q/-z).

3_'2€MOJ QUE UM sVBCoN TyNTg CQRZ
&€ FEcHAD PeLo PRoVTO QUANTDD

Vo, peC. «-peC
E, DiZemos Que Um SYBcodTUnNTy C SRZ
€ FE€cHAaD PeLa INVERSA QUANDD;

YaeC. 5 %eC.

Dicamos que Dng € 0 SUBcoNTVATY
%¢ R’ Que ¢ FecHaDo PeLo PROTO € PeL4
INVERSA. Podemos RePReseTAR E£5TAs PRo-
PRiedades ¢ POR €5Tas ReGRAS Dt

DE€DUCAY:
(a,‘l AQED (hq bz)e‘b £P
(3\1,‘)2) '(51,52\ €d

(‘*1,&2) eDd
(a,3,)"€D

Vamos Tenvaq ENTENDR QuATs SAY
e A

AS CONSEQUENCIAS D& D SeR FECHADO

POR PRo3UT ¢ IWVERSA

P
IQ_OP'U! ﬂ Frove os JSEGUINTES Lemans:

(1,2)€D (Z,G)eZ)Lé‘
(3,3)eD

12)eDd (2,1)eD

(122 ey
("1/1353

(1,2)ed (Zlq)ebl_c
(-2,2)eD

(1,2)ed (2,1)€D
(-55)¢D

TRANSEORME A PRovA €A ARVORE Que

A
Vote OfTeve pana © leaa Ld Numa
PRova LiNHA~A- LinAA

lZ.OP"SI @ Prove o5 SCGUINTeS Lemps:

(a.,/a.z)é D

e M, z
(4 2% IZaz) 10}
(8,30¢D

=y

(4, 4ac)eDd

Ld

(3,3,)eDd
—_
=1
(~108, -103,)€ D

(3,,22)€D (b, by)ed
34
(33,-4b, 3a2-4},)eD
!1,0975[ @ MOJ’TRQ QJUe © ConNTJUNTo

[(x,9)e R? | X>0, 470}

NAo € FEcHadd poR PRODUTO €
INVERSA.

Fema Pecq Tia STEPHANIA,
SUAs RespOsTAs)

S 540 AT MESMASL DE SEMPRE.

RA
A

A s€

ASTE A LimPo 45

A corpe
As ouTRgs RegR
Goa proval

P,

3 (Colc‘l‘--.\
@ SG'-TA"’\ (50,54,---> € (60,61' X\’AI\\——\/

SeQUENCIAS DEE (N5 PoR:
3= 1,
YneN. &,z a,+ 3
YneN. SRR /
G :ao/ \
Yne NI Cniq = Cnt g,

PRove aue.

[207s) @ (ah:1+3n)—>(an+1;1+3(n+n)

i
oy On = () (an+2)

(Uma Reara @ue wi TNEMOS TEmpo B VER

DIREITO €m Aua NoS PeRMTe ek
25 € 2b ax VYneM an= 1430)

A PARTIR D¢

5 @ bz
57 (29 b,=2ch~ b, 22,



13
M
Av
e My
ATica Dys N
C
&Ta

(40
~_LM~
(=10 1,1022)€D
é"f'lo F
az) )

3
‘SE
G
== PUROUN”* >
1gl®/u,zp\f§ovA '
:3 €Z /2010‘ ﬂOF; ,EZ\\)‘ 2
== SAgAtITo 00 P: okt Ons
Lo o s
—= (190
— e [ )
[ ) > . eD em SaleD
€ D)€ A (3
MOoN D La (’l 2 a, 3
‘ (1,2 STRACA 2)eD D K a2)
'()€D () ( (2)De CroNs TR
2 emMm .D 7)€ A
(142 2+1'1)€,D ( Mowstq (20, 2 D
(142,241 T . o105 0,30
Leﬂl ! )GD (2 /\) (38\ (aqa\
—y A: e ) L ., 32 0D
(1 w €Mp - ) €D F
— 29? (3,00) (5,50€2 (3420 f
/ ' QD
L) (-1,7) NeD @ 1 (3a.- (b, b
| €M 1D Lb ) Su ,—4b 1, b eD
ONST 2 PONH, D 4 D
| e )Suro A Que emoy 32 40:) 3
: 3) NHA (112) STﬂL\ _ 2 GD/-“
(2'1)C D EN—[/‘TO ( Que (2 q}eD' (& a FAO:
: “" € 1 -
(1,2) (_z_,l)_‘_"w_FI 4 (PR () ’4)60’ y (e 2¢D (bub2)ed
-2,-1) oeF “3,5) PoR L (3 e * 2, 4b,) L
e (-2,1) 2 (pon. ¢ b) 2,4 (-4b Ded
Lem , €3 FP Com (el I @ "133*7_—4 ,’t—4b) I
¢ y @ o " Sa W )
= L2ed (5D . e 3 bemos b P
<21ﬂ e CMA: 2~ 1) cv4 E= Que
ﬁ D (-2/23c (e.qa : S¢ € *{(x ] (2)3)6
a 00em ACAC % Te (2 :CHA 70
o Le,.‘:f ngs‘;f( Denoa;zb\z)GD 2 (_'; Qe l;:; ":Z; Pog I,J/VYDO}.
= (1,2 2, € PRime (a STRAGA (:_Ni:3) N Tedce ST eRsA
/ Je A RO Y CAD: 7 A €R A /
3 ) (2 . b _\QL‘QEL IM\/:(D E A?&?QK7€,\/ A E ;:)8(://1
— SR = (22,2 22 0B recm s
(-2 > L, Sen cnam
g L IZ)E])L ( a- L=1:=1 Pog
: (81, 22)€D 3, +3-0
p—— m (42, 4 = ney T 0D
(—-—\jf.D D K QQBQ:D 4 :(1.\..3
= > - “(1aan)e3
L Sae ows o
DE 2)&D (a TRAC Ac o=( 3(\'1.;.
a P moy ;yf’ji_;%‘ o+1)( 7
Rov, STNA €A (2& z p) ’ 33 3.0+2
20105 £Aa0: __&LZ o )
— Eiail__&"ﬁf ¢ (4, 4 > - 23, -
(4al G’D / Al/: 1, AQ)QDLZ b Zco
— \fﬁﬁi____ L(e% o= () )

§ S (2, 2€D #(n N3
= (2, 52) 1,%2)€D ('401‘ DeD :3“‘:2)(3,“5)(“*1%2}
' F Soa = - +1
3 FP DEM 1, 40&2\6610 (3h2+;')+10
a <a4 :N)JTR/*;/T fb“*éh’“—Z) + 6
— (4a’ A 0 = 2, ¢+ '3 n+8

_____1_1_45_3__”_,,- =2 6'”'8
(9. g Jev ] Z(C“*‘ah
~—— 1 <
‘ a\z)ebz (6\1‘&3 ] (Ch+1 +4>
(2 26 2(c +’:{
&, 22 - ot h +1))
ZBGDFZ 2 Cueq \“*1)
P



